



漫画 俞晓翔

餐饮业成用工荒“灾区”

春节前后,用工荒让南京餐饮行业的老总们可谓头疼又无奈,直到元宵节过后情况才稍微有所缓解。“从前年开始招工就成为老大难了,每年都要为这个问题而费尽心力。”一位餐饮老总告诉记者。一年的开始,似乎也意味着餐饮业焦头烂额的招工开了个头。

南京社会餐饮普遍招工难

近几日下馆子,遭遇上菜慢是常事。“前天去家附近的港式茶餐厅吃饭,点菜喊了好几遍,服务员都来不及回应,下菜单都变成自助手写了。”家住丰富路的李小姐告诉记者。

记者从做杭州西湖菜的西子轩肖总处了解到,年前服务员走了几个回家过年,后场就忙不过来了。于是这位老总不得不亲自到后场去帮工,成为辛勤忙碌的一分子。“没办法啊,招聘广告长期贴还是几乎没有人来应聘,基本都是靠老服务员带一些新人过来,毕竟有熟人在能待得长久一些。”肖总表示,最近情况稍微有所缓解,但符合要求的技能人员仍然缺乏。

餐饮人才的流动性也比较大,这也让餐饮老总们头疼不

已。泰煌茅总告诉记者,不怕培养人,就怕人流失。他介绍,泰煌开出的服务员工资每个月为1700元加上300元-400元的提成,在社会餐饮中属于中上水平,而泰煌每家分店仅需10多名服务员就能维持正常运转。尽管如此,去年一年旗下的2个分店包括服务员、小工等的流动人数竟然达到两三百人之多。

提高人员素质,校企合作成新思路

怎样解决餐饮人才缺失、招工难的问题呢?真知味餐饮集团所做的工作或许能让你有所启示。去年10月19日,真知味专程来到南京金肯学院进行现场招聘,通过报名和筛选从学院酒店管理专业毕业生中“框定”了近100名毕业生,并进行岗前培训。

据董事长沈加华先生介绍,这些大专以上学历的毕业生进入酒店4个月后将接受考核,在业务细则和指标等达到95分的将评定为服务员,每月工资达到2600元,而普通服务员则是1800元/月。 快报记者 彭凌梅

办婚宴可是大学问 这样选择婚宴酒店准没错

结婚,选择在哪儿办婚宴是门大学问。酒店选不好,再贵的现场布置也是达不到效果;酒店音响要是不好,请再好的司仪和婚礼策划也没有用……怎么样挑选办婚宴的大酒店,今年才定好婚宴的陆小姐可以说是专家了。



婚宴,没有柱子的厅堂是最好的

为了明年五月份的婚礼,陆小姐和男朋友差不多跑遍了南京所有的酒店。最后得出的经验是,办婚宴的殿堂,最好是一根柱子都没有,保证宽敞舒适的整体空间感。这样所有人的视线都不受遮挡,可以清楚地看到台上的新郎、新娘。

另外,最好选择楼层挑高的酒店,这样空间感舒畅,显得气派非凡。有些酒家天花板过低,加上婚礼时觥筹交错的热闹场面,让人有空气不流通、压抑和透不过气的感觉。

陆小姐介绍说,她最后定下的金汇大酒店,八米挑高的殿堂,而且整个大殿没有一根柱子,高贵典雅。可以放大几张“巨大”的婚纱照,铺天盖地地挂下来,简直有商场大明星海报的感觉。

酒店的音响效果要着重考虑

会场设施陈旧,缺乏专业的现场音响师,没有提前试听或彩排,音乐播放格式不兼容,都会发生问题。所以陆小姐建议新人按流程需要,把音乐统一编辑在一张光盘中,避免当天混乱。另外在彩排时也加入音乐,这样音响师和司仪就比较清楚仪式中每个阶段的音乐起落和音量的控制。而且要看看酒店的音响效果怎么样,千万不能出现音响“嘶哑”的情况。陆小姐说,金汇大酒店的音响效果是不用说的。尤其值得一提的是,120吋的两个巨大背投。这个是很多五星级酒店都没有的。两个巨大背投,金汇当年是花了80万一个的巨款买回来的,播放效果可以和液晶电视相媲美。现在的婚礼,背投是少不了的。回顾新人的从小到大的照片会非常温馨;播

放亲友的祝福,会很温暖……酒店介绍说,奥运会开幕式当天在这里举办的一场奥运婚礼,宾客们边看开幕式边参加婚宴,两个大背投让宾客们留下了难忘的印象。

会场交通要考虑好

现在一些朋友喜欢在很远的地方办婚礼,但由于交通不方便而造成婚礼当天一大半的人都迟到,影响了婚礼的进程。所以陆小姐在挑选婚宴地点的时候,特地注意尽量选择交通便利、四通八达的地段,可以最大限度地方便宾客。陆小姐说,她选择的金汇大酒店就在白下路金陵职大旁边,公交线路1路、4路、7路、30路、31路、60路等多路公交车至白下路下就是了,交通非常便利,不管是开车的还是坐车的朋友都很容易找到。这样也省下了酒店太远要安排专车接送亲朋的开销。



金汇大酒店
JINHUI HOTEL

婚姻殿堂 金汇开启

影院级主题婚礼环境, 120寸超大高清背投, 20多项优惠措施……
成就您的完美婚礼



金汇大酒店婚宴专线
025-84570103

地址: 南京市白下路288号金汇大酒店
http://www.njjinhuihotel.com

